                 Mechanik

Art von Bewegungen eines Körpers

Unbeschleunigte Bewegung 
Beschleunigte Bewegung

Gleichförmige geradlinige Bewegung
Gleichförmige Kreisbewegung
Gleichförmig beschleunigte Bewegung
Ungleichmäßig beschleunigte Bewegung

Betrag und Richtung der Geschwindigkeit sind konstant
Betrag der Beschl. Und Richtung der Beschl. Immer gleich
Betrag oder Richtung der Geschwindigkeit oder beides sind nicht konstant

Die Bahn ist eine Gerade
Die Bahn ist kreisförmig



v=s/t
v=s/t, v=2(*r/T,

 v= 2(*r*n
Der zurückgelegte Weg ändert sich mit dem Quadrat der Zeit

s=1/2 a*t²

a=v/t



Radialkraft gibt an, mit welcher Kraft ein Körper auf einer Kreisbahn gehalten wird

Fr=m*v²/r, Fr=m*(4(²*r*n²)/T²

Fr=m*4(²*r*n²

T= Zeit für einen Umlauf

n=Drehzahl
Bsp. Freier Fall

s=1/2g*t²

v=g*t

v=Wurzel aus(2g*s)

g= Fallbeschleunigung

ca. 9,81m/s²




Würfe:

Unabhängigkeitsprinzip:
Führt ein Körper gleichzeitig mehrere Teilbewegungen aus, so überlagern sich diese Teilbewegungen unabhängig voneinander zu einer resultierenden Geamtbewegung

Schräger W.
Senkrechter W.

Waagerechter W.

Überlagerung einer gleichförmigen Bew. Mit bestimmter Anfangsgeschw. vo  schräg nach oben & des freien Falls
Überlagerung einer gleichförmigen Bew. mit der Anfangsgeschw. Vo und des freien Falls.

Überlagerung einer gleichförmigen Bew. mit der Anfangsgeschw. Vo in horizontale Richtung und des freien Falls senkrecht dazu.

Geschwindigkeit bzw. Wege addieren sich vektoriell

V= Wurzel (v0²+(g*t)²*2*v0*g*t+sin ()
(nach oben) Geschw.beider Teilbew. Und Wege werden subtrahiert

v=v0-g*t

s=v0*t-(g/2)*t²


(nach unten)

Geschw. Beider Teilbew. Und Wege werden addiert

V=v0+g*t

S=v0+t+(g/2)*t²
Geschw. Bzw. Wege addieren sich vektoriell

V= Wurzel ( v0²+vf²)

V= Wurzel( v0²+(g*t)²

Wurfweite:

Sw=(vo²-sin2()/g




Wurfhöhe:

(vo²*sin²a)/2g

Steigzeit:

(vo*sin()/g
Steighöhe:

Sh= v0²/2g

Steigzeit:

Th=v0/g


Wege:

Sx= v0*t* cos (
Sy=v0*t*sin(- (g/2)*t²


Wege:

Sx=v0*t

Sy=g/2*t²







